
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E

EXTENSÃO DO IFMS

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às treze horas

e trinta minutos, na Sala de Reuniões do Conselho Superior na Reitoria do Instituto

Federal do Mato Grosso do Sul (IFMS), situada na Rua Ceará nº 972, Bairro Santa

Fé, nesta capital, realizou-se a Décima Reunião Ordinária do Conselho de Ensino,

Pesquisa e Extensão (Coepe), presencial, presidida pelo Pró-Reitor de Pesquisa,

Inovação e Pós-graduação, Marco Hiroshi Naka, com a participação dos seguintes

membros: Airton José Vinholi Júnior, Pró-Reitor de Extensão; Ana Lucia Cabral,

Diretora de Ensino, Pesquisa e Extensão do Campus Aquidauana; Angelo Cesar de

Lourenço, Diretor de Pesquisa; Camila Rozenberg da Silva Silvestrini, Diretora de

Relações Institucionais; Carolina Samara Rodrigues, Diretora de Ensino, Pesquisa

e Extensão Campus Ponta Porã; Dejahyr Lopes Júnior, Diretor de Pesquisa,

Extensão e Relações Institucionais do Campus Campo Grande; Denis Santiago da

Costa, Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão do Campus Nova Andradina; Elton

da Silva Paiva Valiente, Diretor de Ensino do Campus Campo Grande; Caroline

Hardoim Simões, Diretora em exercício de Graduação; Gleison Nunes Jardim,

Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão do Campus Coxim; Kátia Regina Ovando

Moraes, Diretora de Gestão Acadêmica; Leila da Silva Santos, Diretora de Ensino,

Pesquisa e Extensão Campus Três Lagoas; Luciene da Silva Santos Bomfim,

Diretora de Gestão de Moradia Estudantil; Marcelo de Oliveira, Diretor de

Extensão; Matheus Piazzalunga Neivock, Diretor de Empreendedorismo e

Inovação; Mirélly de Oliveira Costa, Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão do

Campus Jardim; Nátalli Macedo Rodrigues Falleiros, Diretora de Ensino, Pesquisa

e Extensão Campus Dourados; Paulo Francis Florencio Dutra, Diretor de Educação

Básica; Wagner Antoniassi,  Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão Campus

Naviraí; Wanderson da Silva Batista, Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão

Campus Corumbá; Aloisio Henrique Pereira de Souza, Docente do Eixo

Tecnológico Produção Alimentícia; André Suehiro Matsumoto, Docente da área de

Linguagens, Códigos e suas Tecnologias; Danilo Adriano Mikucki, Docente do Eixo

Tecnológico Informação e Comunicação; Fabiana Aparecida Rodrigues, Docente

da área de Ciências da Natureza e suas Tecnologias; Fábio Yoshimi Wada,

Docente do Eixo Tecnológico de Recursos Naturais; Fernando da Silva, Discente

de Graduação; Geovano Moreira Chaves, Docente da área de Ciências Humanas

e suas Tecnologias; Jonas Leite Costa, Docente do Eixo Tecnológico de

Infraestrutura; Leandro de Souza Lima, Técnico-Administrativo Nível E (Pedagogos

ou Técnicos em Assuntos Educacionais); Marcos Rubens Alves da Silva, Técnico-

Administrativo Nível E (Exceto Técnico em Assuntos Educacionais e Pedagogos);

Marcus Felipe Calori Jorgetto, Docento do Eixo Tecnológico Controle e Processos

Industriais; Rozana Carvalho Pereira, Docente do Eixo Tecnológico Gestão e

Negócios; André Kioshi da Silva Nakamura, Diretor em exercício do Centro de

Referência em Tecnologias Educacionais e Educação à Distância (Cread).



I.Abertura. O presidente verificou o quórum regimental para início da reunião,

tendo sido computado a presença de trinta e quatro  conselheiros, o que

permitiu a instalação dos trabalhos. II. Expediente. 1. Justificativas de

ausências: O presidente justificou as ausências dos seguintes membros: Delmir

da Costa Felipe, Pró-Reitor de Ensino; Ivilaine Pereira Delguingaro, Docente da

área de Gestão (Administração, Administração Rural e Economia); Ubirajara

Cecílio Garcia, Diretor do Centro de Referência em Tecnologias Educacionais e

Educação à Distância. 2. Informes da Presidência. Marco explicou aos membros

do conselho que devido a compromissos fora da cidade, os Pró-reitores de Ensino;

Pesquisa, Inovação e Pós-Graduação; e Extensão não poderão participar,

presencialmente, da 8ª Reunião Extraordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e

Extensão, a ser realizada na data de 06 de novembro de 2019 às 8 horas. Dessa

forma, o Pró-Reitor de Ensino, Delmir da Costa Felipe, presidirá a reunião

extraordinária por meio de videoconferência. Caso ocorra problemas técnicos que

impossibilitem a participação do Pró-reitor de Ensino por videoconferência, a 8ª

Reunião Extraordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão será

remarcada para a data de 08 de novembro de 2019. Marco também destacou a

importância para o IFMS do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (Coepe),

uma vez que o conselho especializado pode contribuir de forma significativa para

matérias de caráter de Ensino, Pesquisa e Extensão. 3. Posse dos novos

conselheiros. A Procuradora-Geral do IFMS, Marta Freire de Barros Refundini,

realizou uma explanação sobre a responsabilidade jurídica dos membros e

colocou-se à disposição dos membros para futuros esclarecimentos. Foi lido o

termo de posse dos membros natos e eleitos, e os seguintes membros eleitos

receberam posse do Presidente: Aloísio Henrique Pereira de Souza, Docente do

Eixo Tecnológico Produção Alimentícia; Danilo Adriano Mikucki, Docente do Eixo

Tecnológico Informação e Comunicação; André Suehiro Matsumoto, Docente da

área de Linguagens, Códigos e suas Tecnologias; Fabiana Aparecida Rodrigues,

Docente da área de Ciências da Natureza e suas Tecnologias; Fábio Yoshimi

Wada, Docente do Eixo Tecnológico de Recursos Naturais; Fernando da Silva,

Discente de Graduação; Jonas Leite Costa, Docente do Eixo Tecnológico de

Infraestrutura;  Geovano Moreira Chaves, Docente da área de Ciências Humanas e

suas Tecnologias; Marcus Felipe Calori Jorgetto, Docento do Eixo Tecnológico

Controle e Processos Industriais; Marcos Rubens Alves da Silva, Técnico-

Administrativo Nível E (Exceto Técnico em Assuntos Educacionais e Pedagogos); 

Leandro de Souza Lima, Técnico-Administrativo Nível E (Pedagogos ou Técnicos

em Assuntos Educacionais) e Rozana Carvalho Pereira, Docente do Eixo

Tecnológico Gestão e Negócios. Os seguintes membros natos tomaram posse:

Camila Rozenberg da Silva Silvestrini, Diretora de Relações Institucionais; Ana

Lucia Cabral, Diretora de Ensino, Pesquisa e Extensão do Campus Aquidauana;

Carolina Samara Rodrigues, Diretora de Ensino, Pesquisa e Extensão Campus

Ponta Porã; Denis Santiago da Costa, Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão do

Campus Nova Andradina; Gleison Nunes Jardim, Diretor de Ensino, Pesquisa e

Extensão do Campus Coxim; Kátia Regina Ovando Moraes, Diretora de Gestão

Acadêmica; Luciene da Silva Santos Bomfim, Diretora de Gestão de Moradia

Estudantil; Leila da Silva Santos, Diretora de Ensino, Pesquisa e Extensão Campus

Três Lagoas; Mirélly de Oliveira Costa, Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão do



Campus Jardim; Marcelo de Oliveira, Diretor de Extensão; Nátalli Macedo

Rodrigues Falleiros, Diretora de Ensino, Pesquisa e Extensão Campus Dourados;

Paulo Francis Florencio Dutra, Diretor de Educação Básica; Wagner Antoniassi,

Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão Campus Naviraí; Caroline Hardoim

Simões, Diretora em exercício de Graduação; e André Kioshi da Silva Nakamura,

Diretor em exercício do Centro de Referência em Tecnologias Educacionais e

Educação à Distância (Cread). II - Ordem do dia. 1. Apresentação, discussão e

votação de processos de Projetos Pedagógicos de Curso (PPC).

1.1 23347.016166.2019-41 - Reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso

Técnico em Informática - Integrado - Campus Aquidauana. Relatoria: Danilo

Adriano Mickuki. O relator apresentou o relato, manifestando-se favorável à

aprovação, desde que atendidas ou justificadas as observações elencadas no item

4. Aprovado por unanimidade de votos nos termos do relator. 1.2

23347.018867.2019-14 - Reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico

em Informática - Campus Nova Andradina. Relatoria: Danilo Adriano Mickuki. O

relator apresentou o relato, manifestando-se favorável à aprovação, desde que

atendidas ou justificadas as observações elencadas no item 4. Aprovado por

unanimidade de votos nos termos do relator. 1.3 23347.013186.2019-60 -

Reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Informática –

Integrado - Campus Campo Grande. Relatoria: Wagner Antoniassi. O relator

apresentou o relato, manifestando-se favorável à aprovação, desde que atendidas

ou justificadas as observações elencadas no item 4. Aprovado por unanimidade de

votos nos termos do relator. 1.4 23347.012912.2019-27 - Reestruturação do

Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Informática para Internet- Integrado

-Campus Naviraí. Relatoria: Marcelo de Oliveira. O relator apresentou o relato,

manifestando-se favorável à aprovação, desde que atendidas ou justificadas as

observações elencadas no item 4. Aprovado por unanimidade de votos nos termos

do relator. 1.5 23347.012839.2019-93 - Reestruturação do Projeto Pedagógico do

Curso Técnico em Agricultura - Campus Ponta Porã. Relatoria: Fábio Yoshimi

Wada. O relator apresentou o relato, manifestando-se favorável à aprovação,

desde que atendidas ou justificadas as observações elencadas no item 4.

Aprovado por unanimidade de votos nos termos do relator.

1.6 23347.018880.2019-73 - Reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso

Técnico em Agropecuária - Campus Nova Andradina. Relatoria: Fábio Yoshimi

Wada. O relator apresentou o relato, manifestando-se favorável à aprovação,

desde que atendidas ou justificadas as observações elencadas no item 4.

Aprovado por unanimidade de votos nos termos do relator.

1.7 23347.014110.2019-51 - Reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso

Técnico em Metalurgia - Integrado - Campus Campo Grande. Relatoria: Matheus

Piazzalunga Neivock. O relator apresentou o relato, manifestando-se favorável à

aprovação, desde que atendidas ou justificadas as observações elencadas no item

4. Aprovado por unanimidade de votos nos termos do relator.

1.8 23347.016107.2019-72 - Reestruturação Projeto Pedagógico do Curso Técnico

em Mecânica - Integrado - Campus Campo Grande. Relatoria: Wanderson da Silva

Batista. O relator apresentou o relato, manifestando-se favorável à aprovação,

desde que atendidas ou justificadas as observações elencadas no item 4.

Aprovado por unanimidade de votos nos termos do relator. IV. Encerramento. O

presidente encerrou a reunião às 15 horas e cinquenta minutos.
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